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Мета. На сучасному етапі становлення та подальшого розвитку зеленого туризму Буковини є 

проблема створення конкурентоспроможного на національному та міжнародному ринку туристичного 

продукту, здатного максимально задовольнити туристичні потреби мешканців області та її гостей. 

Перед нами стояло завдання дати оцінку розвитку сільського зеленого туризму в регіоні з 

урахуванням інтересів держави та підприємців. 

Методи: аналіз документів управління з питань туризму Чернівецької обласної державної 

адміністрації; аналіз літератури, періодичної преси, матеріалів міжнародної мережі «Інтернет», та дані 

підприємців, які займаються наданням послуг у цій галузі. 

Анотація. Розвиток сільського зеленого туризму спонукає до покращення благоустрою 

сільських садиб, вулиць, загалом сіл; стимулює розвиток соціальної інфраструктури. Головною 

фігурою в забезпеченні організації відпочинку на селі виступає сільська родина, яка надає житло, 

забезпечує харчування і знайомить з особливостями сільської місцевості. 
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Постановка проблеми. Чернівецька область – це благодатний район багатопрофільного 

літнього та зимового гірсько-спортивного туризму, масового пізнавально-оздоровчого 

відпочинку, а також бальнеологічного лікування. Тут поєднуються живописні гірські ландшафти 

та мальовничі ліси передгір'я, численні річки й джерела лікувальних мінеральних вод, заворожує 

краса лісів і гірських лук, багатих на мисливську фауну, гриби та ягоди. Не можуть не 

причарувати зразки традиційного народного будівництва й ужиткового мистецтва – живі носії 

своєрідності буковинського фольклору. 

Буковинські села мають багатющу історико-архітектурну спадщину, культуру, самобутній 

побут, даровані самою природою мальовничі ландшафти, лікувально-рекреаційні ресурси. Тому 

сільський зелений туризм давно практикується в Україні. Адже в селах на відпочинку завжди 

було багато міського населення. 

Але сільський туризм як самостійна ланка галузі туризму існує по суті не так вже й давно. 

В нього поки що є досить велика кількість проблем, які треба вирішувати негайно. До них 

можна віднести: недостатню забезпеченість сільського регіону області автомобільними 

туристичними дорогами, сервісною та інформаційною структурою (відсутність рекламних щитів 

та єдиної системи маркування автошляхів щодо закладів туризму). Також слід відмітити 

недостатню методичну, організаційну, інформаційну та матеріальну підтримку суб’єктів 

туристичної діяльності краю з боку держави та органів місцевого самоврядування. 

Перед нами стояло завдання дати оцінку розвитку сільського зеленого туризму в регіоні з 

урахуванням інтересів держави та підприємців. 

Для вирішення поставлених завдань нами були використані такі методи дослідження: 

аналіз офіційних документів управління з питань туризму Чернівецької обласної державної 

адміністрації; аналіз спеціальної літератури, періодичної преси, матеріалів міжнародної мережі 

«Інтернет», та безпосередні данні надані підприємцями, які займаються наданням послуг у цій 

галузі. 

Мета. На сучасному етапі становлення та подальшого розвитку зеленого туризму 

Буковини є створення конкурентоспроможного на національному та міжнародному ринку 

туристичного продукту, здатного максимально задовольнити туристичні потреби мешканців 

області та її гостей. Забезпечення на цій основі комплексного розвитку регіону за умови 

збереження екологічної рівноваги та історико-культурної спадщини, здійснення заходів, 

спрямованих на розвиток цієї галузі туризму, забезпечення умов для повноцінного 

функціонування суб’єктів туристичної діяльності, залучення інвестицій, створення 

інфраструктури зеленого туризму. 
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Результати дослідження та їх обговорення. За останні чотири роки в нашій державі 

відбуваються бурхливі процеси перетворення туристичної галузі в одну із провідних галузей еко
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номіки України. Це, перш за все, пов’язано з прийняттям Державної Програми розвитку туризму 

в Україні на 2004-2010 роки, ряду Указів Президента України та постанов Кабінету Міністрів 

України про підтримку розвитку туризму [2]. 

Не стояло осторонь цих процесів і управління з питань туризму Чернівецької обласної дер-

жавної адміністрації, яке однозначно налаштоване на розвиток туризму в краї, і буде робити все 

можливе, аби до нас приїздили і грошовиті люди, і просто звичайні громадяни, для яких туризм 

став би не бізнес-туром, а суто розважальним відпочинком.  

Все більшого значення в економічному і соціальному розвитку Чернівецької області 

відіграє розвиток зеленого туризму. 

Найпопулярнішими для відпочинку є села біля річок та гір. Нині існує три різновиди 

сільського зеленого туризму в Україні. 

По-перше, агротуризм – сільський зелений туризм як пізнавального, так і відпочинкового 

характеру, пов'язаний з використанням підсобних господарств населення. 

По-друге, відпочинковий – відпочинок на селі. Базою його розвитку є житловий фонд на 

садибах господарів та наявні природні, рекреаційні, історико-архітектурні, культурно-побутові й 

інші надбання тієї чи іншої місцевості. 

По-третє, це екотуризм – науково-пізнавальний вид сільського зеленого туризму, 

характерний для сільських місцевостей і сіл, розташованих у межах територій національних 

парків, заповідних зон, природних парків, де передбачено обмежені навантаження на територію 

та регламентовано види розважального відпочинку [1]. 

Головною фігурою в забезпеченні організації відпочинку на селі виступає сільська родина, 

яка надає житло, забезпечує харчування і знайомить з особливостями сільської місцевості. 

Особливо сприятливі умови для розвитку сільського зеленого туризму створюються на 

територіях національних і ландшафтних парків, зокрема Вижницького національного парку, де є 

можливість поєднати повноцінний відпочинок з пізнанням природничого та історико-культур-

ного потенціалу регіону  

Досвід свідчить, що ті сім'ї, які приймають відпочиваючих, вдосконалюють і структуру 

посівів на присадибних ділянках з урахуванням потреб гостей, розширюють асортимент 

овочевих культур, фруктових дерев, ягідників тощо; розвивають та урізноманітнюють 

присадибне тваринництво, заводять тепличне господарство [5]. 

Розвиток сільського зеленого туризму спонукає до покращення благоустрою сільських 

садиб, вулиць, загалом сіл; стимулює розвиток соціальної інфраструктури. Прикладом є 

створення місцевих осередків Спілки розвитку сільського зеленого туризму в Чернівецькій 

області, районних об'єднань громадян, зацікавлених у розвитку сільського зеленого туризму. 

Готуючись приймати і обслуговувати відпочиваючих, члени селянських родин мимоволі 

змушені поповнювати свої знання з ведення домашнього господарства, гігієни і санітарії, 

приготування їжі. А спілкування з гостями розширює їх світогляд, дає змогу зав'язати нові 

знайомства, знайти друзів в інших населених пунктах. 

Сьогодні в області формується розуміння сільського зеленого туризму як специфічної 

форми відпочинку на селі з широкою можливістю використання природного, матеріального і 

культурного потенціалу регіону. Сільський зелений туризм у більшості країн розглядається як 

невід’ємна складова частина комплексного соціально-економічного розвитку села та як один із 

засобів вирішення багатьох сільських проблем. 

Враховуючи те, що в умовах загальноекономічної кризи економічні і соціальні проблеми 

села надзвичайно загострилися, широке розповсюдження і розвиток сільського зеленого туризму 

є особливо бажаними. 

Позитивний вплив сільського зеленого туризму на вирішення соціально-економічних 

проблем села полягає передусім у тому, що він розширює сферу зайнятості сільського 

населення, особливо жінок, і дає селянам додатковий заробіток; розширює можливості 

зайнятості сільського господаря не тільки у виробничій сфері але й в сфері обслуговування. При 

певному нагромадженні числа відпочиваючих з’являється потреба в задоволенні їх 

різноманітних запитів, а це, в свою чергу, стимулює розвиток сфери послуг: транспортних, 
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зв'язку, торгівлі, служби побуту, відпочинково-розважальних та інших. Цей вид туризму в 

нашому краї знаходиться на початковій стадії і потребує підтримки з боку владних структур, що 

є одним із головних напрямів діяльності управління з питань туризму обласної державної 

адміністрації [2].  

Розвиток сільського зеленого туризму в області потребує на сьогоднішній день фінансової 

підтримки з боку влади шляхом надання фінансової допомоги на облаштування будинку, його 

ремонт, приведення в порядок прилеглої території, надання рекламних послуг, підвищення рівня 

обслуговування тощо. За останніми даними в сфері сільського туризму працюють від 30 до 39 сі-

мей з різним ступенем якості в обслуговуванні відпочиваючих. З метою підтримки розвитку 

сільського зеленого туризму продовжується анкетування бажаючих займатися цим видом туриз-

му. Проводиться збір та узагальнення інформації про власників агроосель з метою випуску 

рекламного буклету “Сільський зелений туризм Буковини”. Вирішується питання щодо 

фінансової підтримки цього популярного виду туристичної діяльності. Проводяться активні 

консультації та надається кваліфікована методична допомога в питанні зайняття сільським 

туризмом. За нашим глибоким переконанням швидкий розвиток цього виду діяльності залежить 

від фінансової підтримки держави. 

Висновки 

Туристична галузь є важливим чинником стабільного й динамічного збільшення надход-

жень до бюджету, істотного позитивного впливу на стан справ у багатьох галузях економіки. Ту-

ризм сприяє підвищенню зайнятості населення, розвитку ринкових відносин, міжнародному 

співробітництву, залученню громадян до пізнання багатої природної та історико-культурної 

спадщини краю, збереженню екологічної рівноваги.  

Пріоритетність розвитку сільського зеленого туризму позитивно позначається на 

підвищенні якості життя в Україні, створенні додаткових робочих місць, поповненні валютних 

запасів держави, підвищенні її авторитету на міжнародній арені. 

Буковина була, є і буде краєм туризму у всіх його іпостасях. 
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Цель. На современном этапе становления и дальнейшего развития зеленого туризма 

Буковины есть проблема создания конкурентоспособного на национальном и международном 

рынке туристического продукта, способного максимально удовлетворить туристические нужды 

жителей области и ее гостей.  
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Перед нами стояла задача дать оценку развития сельского зеленого туризма в регионе с 

учетом интересов государства и предпринимателей. 

Методы: анализ документов управления по вопросам туризма Черновицкой областной 

государственной администрации; анализ литературы, периодической печати, материалов 

международной сети «Интернет», и данные предпринимателей, которые занимаются 

предоставлением услуг в этой сфере. 

Аннотация. Развитие сельского зеленого туризма побуждает к улучшению 

благоустройства сельских домов, улиц, сёл целиком; стимулирует развитие социальной 

инфраструктуры. Главной фигурой в обеспечении организации отдыха в селе выступает 

сельская семья, которая предоставляет жилье, обеспечивает питание и знакомит с 

особенностями сельской местности. 
 

Ключевые слова: сельский зеленый туризм, отдых в селе, сельская семья. 
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The aim of research to evaluate the development of rural green tourism in the region taking into 

account the interests of our state and managers. 

Methods: the analysis of the documents of the Board of Tourism of Cernivtsi State administra-

tion, the analysis of appropriate literature resources, periodical, the internet, and the data of the manag-

ers, who provide services in this sphere. 

Abstract. At the present moment of establishment and future development of Bukovynian tour-

ism there is a problem of creation of such a touristic product which can be competable at the national 

and international market and which will be able to satisfy the touristic needs of the inhabitants of the 

region and its guests to the full extend. 

The development of the rural green tourism encourages the improvement of rural estates, streets, 

and villages as a whole, and stimulates the development of social infrastructure. The main entity that 

offers recreation in the village is a village family that provides housing, meals and introduces to the pe-

culiarities of the local community. 
 

Key words: rural tourism, industry, rest-time in the rural area, village family. 


